
Anul 2022 - Anul internaţional al sticlei (International Year of Glass, 2022)



La 18 mai 2021, Adunarea Generală a Organizaţiei Naţiunilor Unite, prin Rezoluţia A/75/L.84, a declarat anul

2022 - Anul Internaţional al Sticlei (International Year of Glass, 2022), recunoscând astfel importanta acestui

material în numeroase sectoare de activitate, precum industria aerospaţială sau auto, în arhitectură, sănătate etc.

Sticla a însoţit omenirea de secole, îmbunătăţind calitatea vieţii a milioane de oameni, iar acest lucru a fost

posibil datorită faptului că este unul dintre cele mai importante materialele folosite de om, adaptabile şi capabile de

transformare. Sticla are şi va continua să aibă un rol esenţial în societate.

De asemenea, este un prilej optim pentru a promova intensiv contribuţia decisivă pe care produsele pe bază de

sticlă o au la dezvoltarea sustenabilă a planetei. Sticla, favorizează nenumărate progrese culturale şi ştiinţifice,

devenind principalul material folosit în sistemul de informare în societatea noastră bazată pe cunoaştere. Fibrele

optice de sticlă au dus la o revoluţie globală a comunicaţiilor, reprezintă coloana vertebrală a internetului.

Producătorii de sticlă oferă huse sensibile la atingere pentru telefoanele noastre mobile, revoluţionând modul în

care comunicăm în present.

Pe parcursul întregului an 2022 va fi subliniată importanța tehnologică, științifică și economică a sticlei - acel

material transparent și favorabil care stă la baza multor dintre tehnologii și care poate facilita dezvoltarea unor

societăți mai juste și mai durabile pentru a face față provocărilor globalizării.

Sticla – versatilitate şi capacităţi tehnice de neegalat



5 MOTIVE  PENTRU  CARE  ANUL  2022 A  FOST  

PROCLAMAT  ANUL  INTERNAȚIONAL  AL  STICLEI 

1. Sticla respectă obiectivele globale ale ONU. În 2015, liderii mondiali de la ONU au stabilit 17 obiective globale de

dezvoltare durabilă pentru a „crea o lume mai bună până în 2030 prin eliminarea sărăciei, combaterea inegalităților și abordând

provocările stringente ale schimbărilor climatice”. Inițiativa IYOG 2022 demonstrează că sticla este cheia pentru atingerea a

11 dintre cele 17 obiective globale.

2. Sticla ajută la crearea unor clădiri durabile. Sticla este un material esențial pentru crearea unui mediu construit

durabil, ea maximizează utilizarea luminii naturale, îmbunătățind starea de bine și reducând nevoia de iluminare artificială. Joacă

un rol important în ecosistemul orașelor verticale, filtrează radiațiile UV nocive. Acum, sticla modernă, reduce și efectul de seră

prin reflectarea luminii infraroșii și permițând luminii vizibile să treacă. Industria sticlei dezvoltă, de asemenea, o serie de soluții

de ultimă generație, cum ar fi celulele solare transparente, pentru a crește și mai mult beneficiile potențiale ale sticlei în clădiri.

3. În vremuri de COVID, sticla oferă răspunsuri. În timpul COVID-19, sticla a ajutat la menținerea comunicațiilor,

conexiunea din fibră de sticlă a permis ca operațiunea să continue în timpul blocării globale. A schimbat modul în care lucrăm

astăzi. A făcut posibilă învățarea și comunicarea la distanță pentru consumatori și comercianți. Dar dincolo de comunicare, sticla

asigură și livrarea în siguranță a vaccinurilor și tratamentelor. Sticla este un material cheie în asistența medicală. Este unul dintre

cele mai inerte materiale din lume. Este folosit pentru a transporta medicamente sensibile care ar putea reacționa cu flaconul în

care sunt depozitate.

4. Sticla este un material străvechi cu soluții pentru viitor. Istoria sticlei datează de mii de ani. Arta modelării sticlei este

cunoscută încă din civilizația egipteană antică, cu peste 3.000 de ani în urmă. Cu toate acestea, în toate gadgeturile actuale puteți

vedea viitorul tehnologiei sticlei. Va fi nevoie de mult mai mult efort pentru a aduce viitoare inovații din sticlă care vor face viața

oamenilor mai confortabilă, creativă, colorată și plăcută.

5. Sticla face mult mai mult. Este evidențiat rolul sticlei în spațiu, de la oglinzile telescopului Hubble până la materialul

avansat de sticlă aerogel folosit pe stația spațială pentru a capta praful spațial și alte particule.
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Exemple extraordinare de folosire a sticlei în arhitectură

Cea mai cunoscută construcție din sticlă, piramida din

sticlă de la Luvru a fost concepută de arhitectul I.M. Pei,

care a fost angajat în 1984 de către președintele Franței

pentru a concepe și construi intrarea celebrului muzeu.

Piramida din sticlă are o înălțime de aproape 22m și conține

în total 673 panouri din sticlă: 603 în formă de romb și 70

triunghiulare.

Conceput de arhitectul Paul Andreau, imobilul în formă

de ou are o suprafață de aproape 150.000 m2, a cărei

construcție a durat 5 ani. Cochilia de titan este împărțită în

două printr-un înveliș din sticlă curbată, care are 100m la bază.

Clădirea este împrejmuită de un lac artificial, iar intrarea se

face print-un tunel subacvatic construit de asemenea din sticlă

(tunelul principal pe partea Nordică are 80m).

Marele Teatru National (Beijing, China) 

Piramida Luvru (Paris, Franța)
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Clădirea 30 St Mary Axe

(Londra, Marea Britanie)

30 St Mary Axe (cunoscută sub numele de Gherkin,

castravecior) este un zgârie - nori în districtul financiar al

Londrei, finalizat în decembrie 2003 și deschis la sfârșitul lunii

mai 2004. Având 41 de etaje, turnul are 180 de metri înălțime, și

se află pe locul fostei Baltic Exange, care a fost deteriorată în

1992, de explozia unei bombe plasate de către Provisional IRA.

30 St Mary Axe a fost proiectat de Norman Foster și inginerii

Arup, și a fost ridicat de către Skanska în perioada 2001-2003.

Clădirea a devenit simbolul Londrei și este un model de

arhitectură modernă foarte cunoscut.

Exemple extraordinare de folosire a sticlei în arhitectură



Fizica sticlelor calcogenice / M. Popescu
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Grădina Botanică din Curitiba,

cunoscută sub numele de “Jardim

Botânico Fanchette Rischbieter”, se află

în districtul Jardim Botanico în orașul

Curitiba, capitala statului Paraná, cel

mai mare oraș din sudul

Braziliei. Inaugurată în 1991, grădina

botanică a fost realizată în stilul

grădinilor franceze. Grădina Botanică

din Curitiba este, cu siguranță, una

dintre cele mai spectaculoase clădiri

construite din sticlă, din întreaga lume.

Exemple extraordinare de folosire a sticlei în arhitectură

Grădina Botanică din Curitiba, 

Brazilia



Крейндлин, Л. Н. Плотничные
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Exemple extraordinare de folosire a sticlei în arhitectură

Barcelona este o destinație turistică

renumită pentru construcțiile medievale,

însă aici veți găsi și un exemplu magnific al

arhitecturii moderne: hotelul din sticlă de 5

stele. Clădirea concepută de Ricardo Bofill

este numită și Hotelul Vela, datorită formei

pe care aceasta o are. Fațada din sticlă

argintie reflectă pe de o parte culoarea

cerului și sclipirea mării iar pe de alta parte

energia orașului care o înconjoară.

Hotelul W (Barcelona, Spania)
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Exemple extraordinare de folosire a sticlei în arhitectură

„Casa care dansează” este situată pe un teren de o

mare semnificație istorică. În locul ei o casă a fost distrusă

de o bombă în timpul celui de al doilea război mondial.

Terenul vecin a fost co-deţinut de ex-preşedinte ceh Vaclav

Havel. Havel şi-a petrecut copilăria în zonă şi a susţinut

proiectul în speranţa realizării unui important centru

cultural.

Această clădire uimitoare, construită între 1992-1996,

este o raritate în centrul oraşului: o clădire modernă din

sticlă, înconjurată de arhitectură istorică. Dancing House

are contururi îndrăzneţe, curbe, ceea ce a dus arhitecţii

Vlado Milunc şi american Frank O'Gehry pentru a o

numi iniţial ,,Fred şi Ginger Building”.

Casa care dansează (Praga, Cehia)
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Exemple extraordinare de folosire a sticlei în arhitectură

Sediul Departamentului de Sănătate Basc 

(Bilbao, Spania)

Clădirea a fost proiectată ca răspuns la regulamentul

de construcții restrictiv al orașului, rezultatul fiind o

clădire care nu numai că iese în evidență, ci este și

eficientă și din punct de vedere energetic. Fațada de

tip „origami” este compusă din două straturi: stratul

exterior compus din sticlă dublă și stratul interior

care reprezintă de fapt ferestrele spațiului de

birouri. Această structură în două straturi are două

beneficii majore, și anume: reducerea zgomotului

care vine dinspre bulevardele aglomerate și

reducerea căldurii solare prin micșorarea radiației.





Exemple extraordinare de folosire a sticlei în arhitectură

Institutul Olandez Pentru Sunet și Imagine 

(Hilversum, Olanda)

Muzeul Guggenheim (Bilbao, Spania)

Muzeul Guggenheim din Bilbao este un muzeu de artă

contemporană situat în Bilbao, Țara Bascilor, Spania. Muzeul

este unul din cele cinci muzee mondiale ale fundației Solomon R.

Guggenheim. Arhitectul muzeului, Frank Gehry, a gândit

structura clădirii în așa fel încât să fie iluminată natural pe cât

de mult posibil. Pe lângă sticlă, structura este învelită în titaniu și

marmură.

Cladirea este o adevarata inovatie in design iar cel

responsabil pentru ea este artistul grafic Jaap Drupsteen.

Acesta, alaturi de firma de arhitectura Neutelings Riedijk, a

acoperit fatada masivei cladiri media cu imagini ce reprezinta

cadre din televiziunea olandeza. Acestea au fost abstractizate

intr-o fresca uriasa si imprimate mai apoi pe sticla.
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Exemple extraordinare de folosire a sticlei în arhitectură

Casa din sticlă creată de Santambrogiomilao 

(Milano, Italia)

Carlo Santambrogio conduce compania de design de sticlă din

Milano SANTAMBROGIOMILANO. Dintre casele din sticlă

proiectate de către Santambrogiomilao, casa din Milano este

cea mai impresionantă, distingându-se prin faptul că pe lângă

pereții din sticlă, toate amenajările sunt făcute din sticlă: de la

mobilă și uși până la scări și pardoseală; chiar și patul este din

sticlă (salteaua însă este una tradițională).

Proiectată de către Junya Ishigami și Asociații, clădirea este o

inovație în ceea ce privește arhitectura modernistă. Formată

dintr-o singură cameră care are o suprafață de 2000 de metri

pătrați, construcția este realizată din panouri de sticlă și

coloane de oțel albe de diferite forme.

Clădirea din sticla a Institutului de Tehnologie 

Kanagawa (Tokyo, Japonia)
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Abordări în publicaţii periodice
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Abordări în publicaţii periodice
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